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metà, veniamo a sconvolgere t u t t a l 'eco-
nomia del disegno di legge. 

I l disegno di legge segue questo con-
ce t to : le strade comunali costrutte dallo 
S t a t o in Basi l icata ed in Calabria vengono 
per cinque anni mantenute dalle Provincie 
con un concorso dello S t a t o . E questo prin-
cipio non è nuovo nella legislazione spe-
ciale per la Calabria, perchè anche attual-
mente sono per due anni in manutenzione 
completa dello S t a t o . L a veri tà del dise-
gno di legge consiste in ciò : che a questi 
due anni si aggiungono i c inque : ma sem-
pre per le strade costruite a cura dello 
S t a t o . „ 

Per le altre non sarebbe possibile ade-
rire alla proposta dell 'onorevole Benda , 
perchè la s trut tura finanziaria del disegno 
di legge verrebbe sconvolta ; quindi non 
posso accet tare la sua proposta. 

P E E S I B E N T E . Ha inteso, onorevole 
Benda? L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici non può accet tare il suo emendamento. 
Y i insiste? 

B E N D A . Non vi insisto per la singola-
rità dell 'ora, e mi limito a raccomandare 
all 'onorevole ministro la soluzione com-
pleta del problema. 

P B E S I D E N T E . Pongo a part i to l 'art i -
colo 8. 

(È approvato). 

Art. 9. 

« L a spesa della manutenzione delle 
strade, di cui al precedente articolo, sarà 
sostenuta dalle provincie e r ipart i ta in ra-
gione di un quarto a carico di esse, di un 
quarto a carico dei comuni e della metà a 
carico dello Stato. 

« L a spesa è obbligatoria per l e P r o v i n -
c i e , e d è o b b l i g a t o r i o i l r e l a t i v o c o n t r i b u t o 
p e r i c o m u n i in teressa t i . 

« I l contributo a carico dello S t a t o gra-
verà sui fondi autorizzati dai precedenti 
articoli 1 e 2, ultimi comma ». 

L 'onorevole B e n d a propone il seguente 
emendamento, sottoscritto anche dagli ono-
revoli Casolini e Berlingieri : 

« Alle provincie che già si sono addossate 
l 'onere della manutenzione delle det te 
strade, lo S t a t o rimborserà la metà delle 
spese incontrate per la sistemazione e ma-
nutenzione di esse ». 

L 'onorevole B e n d a ha facoltà di parlare. 
B E N D A . Yi rinunzio, rimanendo questo 

emendamento assorbito dal rifiuto dell'ono-

revole ministro ad accet tare il precedente 
emendamento. 

P B E S I D E N T E . Allora pongo a part i to 
l 'articolo 9. 

(È approvato). 

Art . 10. 

« L 'ammontare complessivo delle spese di * 
manutenzione ordinaria delle opere sud-
dette sarà stabil i to in base a regolari pro-
gett i , compilati dagli uffici tecnici provin-
ciali, ed approvati dal Ministero dei lavori 
pubblici. 

« L a liquidazione dei contr ibuti dello 
S ta to e dei comuni sarà f a t t a dal Ministero 
dei lavori pubblici nel primo quadrimestre 
di ciascun anno, in base alle risultanze del 
conto dell 'anno precedente e del collaudo 
definitivo, al quale interverrà un funziona-
rio del Genio civile. 

« Le quote a carico dei comuni e dello 
S ta to saranno versate alla provincia entro 
quat tro mesi dalla loro liquidazione. 

A questo articolo l 'onorevole Larussa 
propone il seguente emendamento: 

« L'Amministrazione dello S ta to ha fa-
coltà di affidare, mediante speciali con-
venzioni, alla provincia della Basi l icata e 
della Calabria, in t u t t o o in parte la ma-
nutenzione delle strade nazionali di detta 
provincia ». 

L 'onorevole Larussa ha facol tà di par-
lare. 

L A B U S S A . Governo e Commissione 
hanno concordato questo emendamento, 
per il quale sarà data facol tà di affidare 
mediante speciali convenzioni la manuten-
zione delle strade nazionali della provincia 
di Basi l icata alla provincia stessa. 

Bagione dell 'aggiunta della Commissione 
è di favorire la provincia di Basi l icata che 
intende assumere la concessione di servizi 
automobilist ici , assicurando l 'unità di in-
dirizzo nella manutenzione stradale. Ora 
poiché eventualmente potrebbero avere 
simile intenzione la provincia di Catanzaro 
e le altre Provincie calabresi , e si t r a t t a di 
una facoltà che non porta nessun impe-
gno, credo che l 'onorevole ministro vorrà 
acce t tare il mio emendamento che tende 
ad estendere la faco l tà stabil ita in favore 
della provincia di B a s i l i c a t a anche alle 
Provincie calabresi. 

B O N O M I IVANO E , ministro dei lavori 
pubblici. Chiedo di parlare. 

P B E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 


